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Wnioski z ćwiczeń 

11.5 a) Automatyzacja tworzenia kont grup pomocą polecenia Dsadd, CSVDE, LDIFDE. 

Ćwiczenie 1 – Tworzenie grupy za pomocą polecenia Dsadd 

• Polecenie dsadd group umożliwia szybkie i automatyczne tworzenie grup zabezpieczeń w Active 

Directory. 

• Możemy tworzyć zarówno globalne, jak i lokalne grupy zabezpieczeń. 

• Kluczowe parametry: 

o -secgrp yes – grupa zabezpieczeń. 

o -scope g lub -scope l – zakres grupy (globalny lub lokalny). 

o -samid – nazwa logonu dla grupy. 

• Automatyzacja przyspiesza proces tworzenia wielu grup i zmniejsza ryzyko błędów manualnych. 

Ćwiczenie 2 – Importowanie grup za pomocą CSVDE 

• Narzędzie CSVDE pozwala na importowanie grup z plików CSV. 

• Pliki CSV muszą zawierać kluczowe atrybuty: 

o objectClass, sAMAccountName, DN, member. 

• Import z pliku CSV umożliwia dodanie wielu grup jednocześnie. 

• Błędy najczęściej wynikają z niepoprawnej składni DN lub literówek w nazwach. 

Ćwiczenie 3 – Importowanie grup za pomocą LDIFDE 

• Narzędzie LDIFDE działa podobnie do CSVDE, ale używa formatu LDIF. 

• Pliki LDIF są bardziej rozbudowane i pozwalają na dodatkowe operacje, np. modyfikację 

członkostwa. 

• LDIFDE jest alternatywą dla CSVDE w przypadku bardziej złożonych scenariuszy. 

Ćwiczenie 4 – Modyfikacja członkostwa w grupie za pomocą LDIFDE 

• LDIFDE umożliwia dodawanie i usuwanie członków grupy poprzez pliki LDIF. 

• Jest to przydatne w przypadku masowych zmian w strukturze grup. 

Ćwiczenie 5 – Modyfikacja grupy za pomocą Dsmod 

• Polecenie dsmod pozwala na modyfikację właściwości grup, np. dodawanie nowych członków. 

• W połączeniu z dsget umożliwia kopiowanie członkostwa z jednej grupy do drugiej. 

Ćwiczenie 6 – Przenoszenie i zmiana nazwy grup za pomocą Dsmove 

• Polecenie dsmove pozwala na zmianę nazwy grupy lub przeniesienie jej do innej jednostki 

organizacyjnej. 

• Jest to szybki sposób na reorganizację struktury Active Directory. 
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Zadanie 11.5 b) Tworzenie grup za pomocą Windows PowerShell i VBScript 

Ćwiczenie 1 – Dodanie członka do grupy za pomocą Windows PowerShell 

• PowerShell umożliwia bezpośrednie zarządzanie obiektami Active Directory poprzez ADSI. 

• Dodanie członka do grupy wymaga określenia ścieżki LDAP (ADSPath) oraz użycia metody 

.Add(). 

• Operacja jest szybka i eliminuje konieczność korzystania z GUI. 

• Automatyzacja zmniejsza ryzyko błędów i pozwala na powtarzalność procesu. 

Ćwiczenie 2 – Tworzenie nowej grupy za pomocą skryptu Windows PowerShell 

• Skrypt PowerShell pozwala na pełną automatyzację tworzenia grup w AD. 

• Polecenie New-ADGroup jest prostym i czytelnym sposobem na utworzenie grupy z określonymi 

parametrami (nazwa, OU, typ). 

• Skrypty można wielokrotnie uruchamiać, co jest idealne dla masowych operacji. 

• PowerShell jest nowoczesnym narzędziem, preferowanym w środowiskach Windows Server. 

Ćwiczenie 3 – Tworzenie nowej grupy za pomocą skryptu VBScript 

• VBScript jest starszym rozwiązaniem, ale nadal umożliwia automatyzację w AD. 

• Składnia jest mniej intuicyjna niż w PowerShell, a możliwości ograniczone. 

• Współcześnie VBScript jest rzadko stosowany – warto znać go tylko w kontekście starszych 

systemów. 

Ćwiczenie 4a – Tworzenie nowej grupy z pliku CSV (CSVDE) 

• CSVDE pozwala na import grup z pliku CSV, co jest wygodne przy tworzeniu wielu obiektów. 

• Plik CSV musi zawierać poprawne atrybuty: objectClass, sAMAccountName, DN, member. 

• Import z pliku jest szybki, ale wymaga dokładności w przygotowaniu danych. 

• Narzędzie nie pozwala na modyfikację istniejących obiektów – tylko import. 

Ćwiczenie 4b – Tworzenie nowej grupy za pomocą pliku CSV (PowerShell) 

• PowerShell umożliwia wczytanie pliku CSV i utworzenie grup oraz dodanie członków w jednym 

skrypcie. 

• Jest to najbardziej elastyczne rozwiązanie – można dodać logowanie, obsługę błędów, 

raportowanie. 

• Skrypt jest łatwy do modyfikacji i ponownego użycia. 

• W porównaniu do CSVDE, PowerShell daje większą kontrolę nad procesem. 


